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Σε τακτική της συνεδρία υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Κιέβου και πάσης
Ουκρανίας Ονουφρίου συνήλθε στις 27 Οκτωβρίου 2015 η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ουκρανίας στο Κίεβο.

Εξαιτίας των εξελίξεων στην Ουκρανική κοινωνία η Σύνοδος υιοθέτηση έκκληση προς τα πιστά
τέκνα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας, όπου τονίζει ότι «η Ορθόδοξος Εκκλησία της
Ουκρανίας μαζί με τον σύμπαντα λαό της Ουκρανίας αναζητά τον τρόπον πανεθνικής
συμφιλιώσεως». Επίσης εξέφρασε την χαρά για την συνεχιζόμενη ανακωχή και την ελπίδα ότι αυτή
«θα μετεξελίσσετο σε πραγματική μόνιμη ειρήνη».  

Επίσης η έκκληση υπογραμμίζει θετικές τροποποιήσεις στη νομοθεσία της Ουκρανίας όσον αφορά
την επίλυση ορισμένων προβλημάτων των σχέσεων Πολιτείας και Εκκλησίας. Ταυτόχρονα
υποδεικνύονται και περιστατικά παραβιάσεως των δικαιωμάτων των πιστών σε ορισμένες περιοχές
της χώρας: καταλήψεις Ιερών Ναών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας, περιστατικά βίας
σε βάρος των πιστών καθώς και απόπειρες δολοφονίας. Η Ιερά Σύνοδος διαπίστωσε για μια άλλη
φορά ότι «ορισμένες τοπικές αρχές προβαίνουν σε παραβιάσεις της ισχύουσας εθνικής
νομοθεσίας, ενώ τα όργανα της τάξεως όχι πάντοτε σπεύδουν να προστατεύσουν τα νόμιμα
δικαιώματα των θρησκευτικών κοινοτήτων, των κληρικών και των πιστών της Ορθοδόξου Εκκλησίας



της Ουκρανίας». Σύμφωνα με τους Συνοδικούς Αρχιερείς «αυτό όχι μόνο εμποδίζει την άσκηση του
συνταγματικώς κατοχυρωμένου δικαιώματος του ελευθέρως θρησκεύειν από τους πολίτες της
Ουκρανίας, αλλά και προκαλεί την κοινωνική ένταση στο κράτος μας. Ταυτόχρονα όταν στο
Ντονμπάς η ειρηνική διαδικασία προχωρεί με τεράστες δυσκολίες, εκ των πραγμάτων ερχόμαστε
αντιμέτωποι με τον κίνδυνο αποσταθεροποιήσεως της κοινωνικής καταστάσεως σε άλλες περιοχές
της Ουκρανίας».

Η έκκληση τονίσζει την προσφορά του Νομικού Τμήματος και του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας στην αντιμετώπιση τέτοιων
περιστατικών παραβιάσεως της νομοθεσίας και τη σχετική έγκαιρη ενημέρωση των διεθνών
οργανισμών προστασίων των δικαιωμάτων του ανθρώπου.

Η Ιερά Σύνοδος της Ουκρανικής Εκκλησίας καλεί τους πιστούς να μην ενδίδουν σε προκλήσεις,
ούτε να εμπλέκονται σε αντιπαράθεση για λόγους θρησκείας. «Το κύριο όπλο μας στον πνευματικό
αυτόν αγώνα είναι η πραγματική χριστιανική αγάπη προς τον πλησίον. Ο Κύριος ημών Ιησούς
Χριστός μας καλεί: Ἀγαπᾶτε τοὺς ἐχθροὺς ὑμῶν, εὐλογεῖτε τοὺς καταρωμένους ὑμᾶς, καλῶς
ποιεῖτε τοῖς μισοῦσιν ὑμᾶς καὶ προσεύχεσθε ὑπὲρ τῶν ἐπηρεαζόντων ὑμᾶς καὶ διωκόντων ὑμᾶς.
Ὅπως γένησθε υἱοὶ τοῦ πατρὸς ὑμῶν τοῦ ἐν οὐρανοῖς (Ματθ. 5. 44-45)».

Ακόμα η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ουκρανίας διατύπωσε την ανησυχία της για την
«κατάσταση γύρω από την προπαρασκευή της Πανορθοδόξου Συνόδου». Αιτείται όσους έχουν
σχέση με την προετοιμασία της «να καταβάλουν κάθε προσπάθεια ώστε να κρατήσουν τους
κανόνες, της παραδόσεις και τα έθιμα της Αγίας και Καθολικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, οι οποίες
αποτελεούν βάση της Πανορθοδόξου ενότητάς μας».

Η Ιερά Σύνοδος έλαβε απόφαση σχετικά με τον εορτασμό το 2016 της χιλιετίας της παρουσίας των
παλαιών Ρώσων μοναχών στο Άγιον Όρος εντός της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Ελήφθη απόφαση περί συστάσεως θεσμού στρατιωτικών ιερέων και περί καταρτίσεως του
σχετικού κανονισμού της Ουκρανικής Εκκλησίας. Ενεκρίθη ο εροτασμός της Συνάξεως πάντων των
Αγίων Στρατιωτών την Κυριακή μετά την Παγκόσμια Ύψωση του Τιμίου Σταυρο.

Επίσης η Ιερά Σύνοδος προχώρησε σε εκλογές βοηθών Επισκόπων και έλαβε αποφάσεις σχετικές
με τρέχοντα υπηρεσιακά ζητήματα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50052/
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